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E I R EG I M E N | Régimen Especial de Trabajadores Autonomos (Reta) ha
Sy, provocado una rotura de la correlacion en el Sistema Publico
D E u u Té N o M os de Pensiones, seguin informa un reciente estudio elaborado

por el Instituto Santalucia, que denuncia que desde la
segunda recesion la aportacion del Reta al Sistema no ha

conseguido recuperar el nivel previo de aportacion, segin se puede
observar en el grafico, mientras que si lo ha hecho el Régimen General que
La integracion del sistema agrario supone 6.000 millones de euros
de déficit a la Seguridad Social, més de un 32% del total, por

el desajuste entre el nimero de pensionistas y la baja cotizacion

evoluciona al mismo ritmo que el Producto Interior Bruto (PIB). Las
reducciones de cuota de los auténomos por la tarifa plana a 50 euros podria
encontrarse entre los motivos que han provocado que el Reta aporte menos
ingresos a la Seguridad Social, lo que ha desencadenado en esta erosion
del sistema de pensiones, segun destacan los autores del informe. Aunque,
segun sefala el presidente de la Federacion Nacional de Asociaciones de
Trabajadores Auténomos, Lorenzo Amor, “es pronto para saber si la tarifa
plana ha producido un incremento del déficit, ya que el problema del
Sistema Publico de Pensiones procede de la
reduccion de salarios y de la caida del niUmero
de cotizantes”. Asimismo, Amor sefiala que el
déficit del sistema de pensiones procede del
Sistema Especial de Trabajadores Agrarios
(Seta), ya que tras su
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integracion en el 2008 al Reta, bajo el mandato de José Luis Rodriguez
Zapatero, provoco que el régimen de auténomos pasase a ser deficitario a
pesar de que hasta ese momento siempre habia tenido superavit, ya que se
incorporaron cerca de 780.000 pensionistas que tan solo estaban cubiertos
con 245.481 cotizantes. “En diciembre de 2007, habia 1.022.400
pensionistas en el Reta y algo mas de 3.150.000 cotizantes. Un verdadero
lujo, ya que nuestro sistema arrojaba un ratio de 3,1 cotizantes por cada
pensionistas. De la noche a la mafiana, el Reta tuvo que pagar las
prestaciones de 1,8 millones de pensionistas, pasando de aquel rentable
ratio del 3,1 a un exiguo 1,9”, aclara Amor. En este mismo sentido se
manifiestan desde el sindicato UGT, a través de un estudio que subraya que
un 60 por ciento del déficit de la Seguridad Social proviene de los
Regimenes Especiales donde se encuadran el Reta

-que integra los antiguos Regimenes Especiales Agrario y de Empleados de
Hogar-, el Régimen Especial del Mar y el del Carbén. Como se puede
observar en la tabla, el Sistema Especial de Trabajadores Agrarios acumula
un déficit de méas de 6.000 millones de euros en 2017, un 32,8 por ciento del
total; mientras que el Régimen Especial de Autbnomos solo representa un
déficit de 1.306 millones de euros, un 6,9 por ciento de total. En este
sentido, Sebastian Reyna, expresidente de Upta, asegura que al integrarse
ambos sistemas -el Reta y el Seta, en el afio 2008- se produjo un desajuste
entre el nimero de pensionistas con los que contaba el sistemay la
cotizacion insuficiente para cubrir estas prestaciones.

Viabilidad del sistema

Segun las ultimas cifras publicadas sobre afiliacion, en el mes de enero
figuraban 18.819.300 personas trabajando, de las cuales 15.522.075 estaban
inscritas al Régimen General y que a su vez soporta las pensiones de
9.695.870 personas; mientras que el Régimen de Autbnomos cuenta con
3.234.373 trabajadores y con 1.965.394 jubilados, lo que hace temer la falta
de equilibrio entre el activo y el pasivo del sistema, ya que el nimero de
personas trabajando no es suficiente para mantener el nimero de pensiones
que hay que sufragar. Por lo tanto, seguin el presidente de ATA, Lorenzo
Amor, seria necesario adecuar cotizacion a ingresos, asi como ligar la
revalorizacion de las pensiones y de los salarios a un aumento de la
productividad para asegurar la viabilidad del sistema de pensiones. El cambio
de modelo productivo, segiin Reyna, seria una de las soluciones para salvar
este agujero que ha producido el Seta en el sistema de pensiones y que se

El RETA produce 7.000 millones de déficit
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Descomposicion del déficit de la Seguridad Social por regimenes y sistemas especiales
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Fuente: UGT y Ministerio de Trabajo (Datos de marzo de 2017).
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mantiene desde hace mas de 10 afos, ya que no se puede mejorar el tipo de
cotizacion -actualmente se mantiene en el 18 por ciento para los trabajadores
agrarios por cuenta propia frente al 28,3 por ciento de los auténomos-, unido
a que el nimero de trabajadores es menor en el sistema agrario. “La solucion
pasaria por aumentar la base y el tipo de cotizacion para que el sistema
agrario se iguale al del Reta”, aclara Reyna.




